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Π.Ε.ΚΕ.Π.Π: 

(α) Κατασκευή και λειτουργία 13 Π.Ε.ΚΕ.Π.Π. 
(β) Τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός για τα 13 

Π.Ε.ΚΕ.Π.Π 
 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το Ν.4662/2020 (Άρθρα 3 και 17-18), προβλέπεται η διαμόρφωση μιας 
καθετοποιημένης διοικητικής οργάνωσης, επιτρέποντας τη διαλειτουργικότητα μεταξύ των 
δομών της Γ.Γ.Π.Π., τον ευχερή συντονισμό τους και συνακόλουθα τη μέγιστη 
αποτελεσματικότητα της συνισταμένης των δράσεων τους. Ειδικότερα, συστήνεται η 
λειτουργία των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Κέντρων Πολιτικής Προστασίας 
(ΠΕ.ΚΕ.Π.Π.), στο πλαίσιο του Εθνικού Μηχανισμού, με στόχο: 

▪ Τον αποτελεσματικό συντονισμό και σχεδιασμό των δράσεων αντιμετώπισης 
▪ Την εποπτεία, οργάνωση και υλοποίηση τους 
▪ Την παροχή υποστήριξης και διαχείρισης των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και 

των συνεπειών τους σε περιφερειακό επίπεδο 

Οι εν λόγω νεοσυσταθείσες επιχειρησιακές μονάδες συνιστούν ευέλικτες και προσαρμόσιμες, 

στην επικινδυνότητα κάθε συμβάντος, δομές συντονισμού πολιτικής προστασίας στο πλαίσιο 

της χωρικής τους αρμοδιότητας. Η δράση και απόκρισή τους κλιμακώνεται σε διαφορετικά 

επίπεδα ανάλογα με την υφιστάμενη κατάσταση ετοιμότητας και είναι κυρίως αρμόδια για το 

συντονισμό, σχεδιασμό, εποπτεία, οργάνωση, και υλοποίηση των δράσεων αντιμετώπισης 

και παροχής οργανωμένης υποστήριξης στον αρμόδιο φορέα διαχείρισης και αντιμετώπισης 

των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και των συνεπειών τους, στο πλαίσιο της τοπικής τους 

αρμοδιότητας, τη συλλογή, επεξεργασία και διαβίβαση πληροφοριών που αφορούν σε εν 

εξελίξει συμβάντα ή επικείμενη κατάσταση έκτακτης ανάγκης, καθώς και για την ορθή 

εκτίμηση της κατάστασης και λήψη απόφασης από τα, κατά περίπτωση, αρμόδια όργανα. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Συμβολή στην πρόληψη και αντιμετώπιση συμβάντων έκτακτης ανάγκης, επιφέροντας άμεσο 
αντίκτυπο στην ποιότητα ζωής και στην ασφάλεια των πολιτών σε περιφερειακό επίπεδο. 
Ενίσχυση διασυνοριακής προσπάθειας εκσυγχρονισμού και βελτίωσης της Πολιτικής 
Προστασίας που συντελείται σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αποτελεσματικότερη 
αξιοποίηση των αναγκαίων πόρων και μείωση του κόστους αντιμετώπισης συμβάντων 
έκτακτης ανάγκης. 


